Wyktad 12

Réwnania rézniczkowe (inne metody rozwigzywanie)

Roéwnania rézniczkowe jednorodne

PRZYKLAD: tyy = y? — 12,

OGOLNIEJ: if = g (y)

t
du dt
podstawienie y_ u, y=tu, y =utty = uttu=g(u) czyli ——— = —
t glu) —u t
t
PRZYKEAD: 3/ = J;y

Roéwnania rézniczkowe drugiego rzedu

Fy",y,y,t) =0,

Warunki poczatkowe (dwa): na ogédt: y(to) = vo, ¥'(to) =1

sprowadzalne do réwnania pierwszego rzadu
y" = f(t,y') podstawienie u =y = u' = f(t,u)

PRZYKEAD: (1 +t?)y" + 2ty = ¢3

.. dq
y' = f(y',y) podstawienie y' = q(y) — e f(y,q).

PRZYKEAD: 2yy” + (v')? = 0.
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prayklady sq réwnaniami rézniczkowymi rzedu drugiego postaci
. takimi, w ktérych nie wystepuje zmienna y. Wiedy dokonujemy
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